
 

„Kincskeresés a Bakonyban” 
 

                        Balatoni Nemzeti Park Igazgatóság 
Erdőismereti Oktatóbázis és Kismesterségek Háza 

 
 

Programajánló 
erdei iskolás csoportok, nyári táborozók, osztálykiránduló csoportok részére  

 
 
              

 
 

Bakonybélbe tervezett erdei iskola, osztálykirándulás vagy nyári tábor szervezéséhez is segítséget 

nyújtunk programok összeállításával, szervezésével és lebonyolításával, szálláslehetőséggel. 

Igazgatóságunk 6-10 éves és a 10-16 éves korosztályok számára biztosított „Kincskeresés a 

Bakonyban” című programja minősített erdei iskolai szolgáltatás 2005-2012 között! 

 

Részletes információ az alábbi programokról: 
Erdőismereti Oktatóbázis és Kismesterségek Háza 

Bognár Andrea: 20/361-0342 
E-mail: pajta@freemail.hu 

Levélcím: 8427 Bakonybél, Szent Gellért tér 9. 
 
 

Programgjainkról tájékozódhat a www.bfnp.hu honlapon. 
Figyelmébe ajánljuk „Kankalin” füzetünket. Ez egy olyan munkafüzet, amelyben a nemzeti 

park minden tájegységéhez, tanösvényéhez, bemutatóhelyéhez és erdei iskolájához talál 

gyerekek számára összeállított feladatlapokat. 

 
ERDEI ISKOLA PROGRAMCSOMAGOK  

 
5 napos erdei iskola szolgáltatás: 13200 Ft/fő: 4 éjszaka szállásdíja és 8 program költsége.  
A programcsomagban 3 terepi foglalkozás , 3 kézműves foglalkozás,  1 faluismereti séta, 1 
múzeumi foglalkozás szerepel. 
3 napos erdei iskola szolgáltatás: 6 600 Ft/fő:2 éjszaka szállásdíja és 4 program költsége.  
A programcsomagban 2 terepi foglalkozás vagy 1 terepi foglalkozás és 1  faluismereti séta 
valamint1 kézműves foglalkozás és 1 múzeumi foglalkozás szerepel. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



TEREPI FOGLALKOZÁSOK: 
 

A terepi foglalkozások maximum létszáma: 30 fő, ill. egy osztály. 
Időtartama: 3-4 óra. 

 

Geológiai terepbejárás 
 
                     Milyen pénz hever az út porában? 
                     Melyik kő pezseg? 

 Mi van a lábunk alatt 5 méter mélységben? … 
 

 HEGYEN-VÖLGYÖN – A Bakony felszínformái: 3-4. osztályosok részére, ismerkedés a táj 
arculatával,  a medence, a völgy, a hegység, a forrás, a patak … fogalma, a víz körforgása. 
 

FÖLDTÖRTÉNETI IDŐUTAZÁS (a Pajtától a Szent-kútig) – A Bakony kialakulása és 
felszíne: felső tagozatos diákok részére. A 2-2,5 órás program során felelevenednek a földtörténet 
eseményei: hegységképződések, tengeri üledékképződés, felszínformálás… A gyerekek feladatok és 
anyagvizsgálat útján megismerik a Bakony üledékes kőzeteit: különböző mészköveket, dolomitot, 
folyóvízi üledékeket és szemügyre vehetik a tanórákon sokat emlegetett középhegységi 
felszínformákat.  
  
Él ővilágismereti foglalkozás  

  
       Melyik fának van bajsza? 
 Mi mozog az avar alatt? 
 Kinek kötünk útilaput a lábára?… 
 

ÉLET AZ ERDŐBEN – alsó tagozatosok részére: a félnapos kirándulás során próbára tesszük 
érzékszerveinket: szaglómintát veszünk a hangyasavból, „lefényképezzük” az erdő szintjeit, 
megkóstoljuk az erdő gyümölcseit, megvívunk a csalánnal, összeszámoljuk az erdő  hangjait… A 
foglalkozáson játékos-búvárkodó feladatokat, megfigyeléseket végeznek a gyerekek, ismerkednek a 
fákkal, cserjékkel, lágyszárúakkal, avarlakó állatokkal… 

AZ ERDŐ ÉLETKÖZOSSÉGE – felső tagozatosok részére: a gyerekek útvonaltól és 
korosztálytól függően megismerkednek a rétek, a tölgyes, a bükkös, a ligeterdő jellemzőivel és 
fajaival, az élőlények közti kapcsolatokkal. A foglalkozáson csoportos feladatok segítségével fedezik 
fel az erdő életközösségét. 
 
 
 ERDŐISMERETI KIRÁNDULÁS 
 

 
Miért védett a Magas-Bakony? 

    Hány évig él egy bükkfa? 
    Mi az a boroszlán? 
 
A Bakonybél települést körbeölelő erdők a Magas-bakonyi Tájvédelmi Körzet részei. 

A természetvédelmi őrei által vezetett 3-4 órás erdei kiránduláson a gyerekek 
megismerkednek a védett terület értékeivel, az útjukba akadó élőlényekkel, az erdő életével. 
Hallanak arról is, hogy hogyan dolgoznak az erdészek és mikor-miért vágják ki a fákat. 
 
 



Vízvizsgálati foglalkozásVízvizsgálati foglalkozásVízvizsgálati foglalkozásVízvizsgálati foglalkozás    
 

 
 

          Ivóvíz tisztaságú-e a patak vize? 
 Ki lakik a vízben? 
 Miről árulkodnak a vízi élőlények?… 

 VIZIPÓK CSODAPÓK – Kik laknak a vízben? 1-4. osztályosok részére : ismerkedés a vízzel, 
a víz körforgásával, a Gerence-patak entén élő növényekkel és benne élő állatokkal. Miért kincs a 
tiszta víz? Kavicsgyűjtés. 

A TISZTA VÍZ KINCS – felső tagozatosok részére: a vizsgálat alkalmával a gyerekek adatlap 
segítségével felmérik a patak fizikai jellemzőit, kémiai vizsgálat során összehasonlítják az ivóvíz és a 
patakvíz minőségét, valamint elvégzik a víz biológiai vizsgálatát, megismerkednek a patak gerinctelen 
élővilágával. A foglalkozáson kiscsoportosan és öntevékenyen vesznek részt a gyerekek szakvezetőnk 
irányításával. 
 
 
 

Kultúrtörténeti séta 
 

 
        

Milyen a bakonybéli nagybőgő? 
            Kik élnek a monostorban? 
       Mit gyártottak a Kacatgyárban? 
 A kultúrtörténeti séta alkalmával egy körutat tesznek meg a csoportok, amely során a gyerekek 
megismerkednek Bakonybél és a bencés szerzetesek múltjával, betekintést nyernek a falu 
hagyományaiba, kultúrtörténetébe, felkeresik a jelentősebb helyszíneket. A faluismereti séta 
alkalmával feladatlapon rögzítik az új ismereteket. A feladatlapon szereplő „szemfüles kérdések”-re a 
jó megfigyelésükkel adhatnak helyes választ.  
 
 Ezen foglalkozáson ajánljuk megtekintésre: 

- a bakonybéli Szabadtéri Néprajzi Múzeumot (Tájház), ahol egy XIX. századi berendezett 
lakóépületet és a bakonybéli famegmunkálást bemutató kiállítást tekinthetik meg. Belépődíjak 
(2010-ben): diák, nyugdíjas 250 Ft, felnőtt 300 Ft. 
- a bakonybéli bencés barokk templomot és zarándokudvart, ahol vezetést tartanak a falu 
életével szorosan összefonódó és ma is működő bencés szerzetes rend bakonybéli történetéről, 
életéről, a barokk templom művészettörténeti látnivalóiról. Belépődíjak (2010-ben): gyermek 
nyugdíjas, pedagógus 300 Ft, felnőtt 400 Ft. 

  

Szakvezetés  
 
 

- a Boroszlán-tanösvényen, 

- a Kerteskői-szurdokba,  

- a Kőris-hegyre, 

- illetve bármilyen előre egyeztetett útvonalon. 
A túrák vezetése során a csoportok megismerkedhetnek a bejárt terület geológiai, növénytani, állattani 
és kultúrtörténeti értékeivel.  
 
 
 



 

KÉZMŰVES FOGLALKOZÁSOKKÉZMŰVES FOGLALKOZÁSOKKÉZMŰVES FOGLALKOZÁSOKKÉZMŰVES FOGLALKOZÁSOK    
 

A kézműves foglalkozásokon készített tárgyakat a gyerekek hazavihetik. A 

foglalkozásokat igyekszünk a csoport igényeihez, életkorához, 

előképzettségéhez igazítani, így előzetes egyeztetés után lehetőség van a 

felsorolt tárgyakon kívül az adott foglalkozás keretein belül más tárgyak 

készítésére is. Ha egy csoport már dolgozott az adott anyaggal, már 

készített ilyen tárgyat és szeretne egy más technikát kipróbálni az adott 

foglalkozáson, kérjük előre jelezzék!  
 

� Kosárfonás. 
A foglalkozáson egyidejűleg vehet részt max. 20 fő, ahol a kosárfonó irányításával az előkészített 
kosáralapból megszületik a kiskosár, ami lehet ajándék otthonra, vagy emlék Bakonybélből. 
Nagyobb létszámú csoportot bontani kell. A foglalkozás időtartama létszámtól függően kb. 2 –3 
óra.  

 
� Bőrözés.  

A foglakozáson egyidőben max. 15 fő tud részt venni, ahol a bőrös oktató irányításával lehetőség 
van karkötő, kulcstartó készítésére. A foglalkozás időtartama kb. 1-1,5 óra 15 fő részére. 
 

� Agyagozás  
A foglalkozáson egyidejűleg max. 15 fő tud részt venni, ahol lehetőség nyílik az agyag 
megismerésén és megtapasztalásán túl marokedény, ujjbáb vagy plakett készítésére. A 
foglalkozás időtartama kb. 1-1,5 óra. 

 
� Nemezelés  

A foglalkozáson egyidejűleg max. 15 fő tud részt venni, akik kipróbálhatják a nemezlabda, 
nemezkarkötő vagy nemezterítő készítését. A foglalkozás időtartama kb. 1,5 óra. 
 

� Szövés laposfán  
A foglalkozás alkalmával egyszerre max. 15 fő tud dolgozni, akik egy nyakba akasztható kis 
tárcát – mobiltelefon tartót- szőnek az oktató vezetésével. A foglalkozás időtartama kb. 3-4 óra. 
 

� Gyöngyszövés   
A foglalkozáson egyidejűleg 8 fő tud dolgozni, akik karkötőt szőnek. A foglalkozás időtartama 
kb. 2 óra. 
 

� Gyertyamerítés  
A foglalkozáson megismerik a gyertyaöntő műhelyt és mindenki kipróbálhatja a gyertyaöntést. 
Egyidejűleg 10-12 fő tud részt venni a foglalkozáson, amelynek időtartama 1,5 óra.  

 
� Könyvkötészet 
     A gyerekek egy könyvkötőműhelyben ismerkedhetnek meg a könyvkötés fortélyaival, mialatt egy   
     kis noteszt vagy a kisebb gyerekek egy kis füzetet készítenek. A foglalkozáson 10-12 ember tud    
     egy időben részt venni. Időtartama: 1,5- 2 óra. 


